

七大代理商會促檢討SSD

香港文匯報訊（記者 顏倫樂）政府推出額外印花稅（SSD）實施至今約年半時間，期間再推收緊按揭成數等壓抑樓市措施，代理業界生計每況愈下，中小型代理被迫結業。香港地產代理業界七大商會昨召開聯合記者會，批評政府過去一直未聆聽業界聲音，重申政府要檢討SSD措施，或修訂或取消。另外，港府亦要考慮放寬首次置業買家及換樓客的按揭成數，加建公屋及復建居屋等。



■業界七大商會指實施SSD導致10%的中小型代理行倒閉及從業員失業。

嘉峯薈沽2伙 呎價二萬五

香港文匯報訊（記者 梁悅琴）豪宅熱賣，嘉華國際董事（營業及市場策劃）陳玉成昨表示，港島司徒拔道的嘉峯薈已售出6伙，其中5A及至6A剛落實以約1.86億元售出，呎價由2.49萬至2.53萬元。市場估計，上述6伙套現逾6億元，而目前有5間至6間洽購中。

嘉華夥拍恒生銀行為「嘉峯薈」買家提供專門銀行服務，而即日起至4月30日期間，該盤買家通過恒生銀行成功申請按揭可獲贈重達10安士恒生龍年千足金條一面，每面總值高達14萬元。恒生銀行私人銀行及信託服務主管陸庭龍表

示，除有按揭顧問服務外，亦會提供投資管理服務、私人財資管理、物業資產管理、信託服務等理財服務。

恒生銀行分行網絡及抵押貸款業務主管譚麗瓊表示，為「嘉峯薈」設有一站式按揭批核服務，最低貸款額為1,500萬元，恒生予優質客戶的按息為P-2.5%至P-2.75%。

深灣9號套現近10億

陳玉成又稱，旗下香港仔深灣9號於今一年以來已售出近30伙，包括1伙複式戶，呎價達3.97萬元。消息指，該盤套現近10

億元。他相信，內地不放寬房地產調控，有利資金流入香港樓市，今年以來1,500萬元以上的豪宅樓價已升5%至6%，預期今年豪宅樓價會升10%至15%。

極尚今推售56伙單位

此外，消息指出，大圍極尚·盛世昨日再售出約16伙，當中2伙至3伙買家為內地客。長實地產投資董事郭子威昨表態，極尚今日會推售56伙單位，建築面積即供平均呎價7,838元，售價由691.2萬元起，買家於今、明兩天仍享有釐印、傢俬優惠。

打擊中小型代理行

業界七大商會召集人郭德亮表示，自從實施SSD後，二手盤源減少，樓價繼續高企，未能達到壓抑樓價的同時，卻令換樓客未能入市；而收緊按揭成數，則令首次置業人士及換樓更難上車及換樓，又令工商界置業有困難。至於代理業界的生計受到SSD的影響就更大，市場二手成交宗數由正常水平的8,000至1萬宗，減至上月的2,700宗，導致10%的中小型代理行倒閉及從業員失業。

政府心態「等收工」

新界地產代理商聯會主席邱慶新補充，元朗一帶自從SSD實施後，已有12間中小型代理行結業，期間

樓價卻是不跌反升。地產代理商總會主席朱建蘭更批，特首即將換屆，現時政府抱持「等收工」的心態，根本沒有理會業界苦況，更形容現時樓市環境差過沙土，8至9成的中小型代理正蝕本，寄望新任特首接任後可接納業界意見。

然而，七大商會始終未肯表明支持哪個特首候選人，只有專業地產顧問商會會長鄒志輝透露，該商會的前會長汪敦敬與梁振英有電郵來往，而梁振英的房屋政綱中，提出「在復建居屋的新單位推出前，每年從『白表申請者』中抽出5,000名容許他們在第二市場購買居屋」，這一政策方向與該會的提議接近。郭德亮態度則較保守，只表示支持做好香港樓市的特首候選人，無論誰當選都會與特首做好聯繫工作。



■嘉華陳玉成(左一)、恒生陸庭龍(右二)及恒生譚麗瓊(右一)齊介紹嘉峯薈經恒生做按揭可獲價值14萬元龍年千足金條一面。

香港文匯報記者梁悅琴 攝

羅家寶1.2億 購「數碼講」商場

香港文匯報訊（記者 周穎）鋪位大額成交不斷，同時短炒摸貨成風。市場消息指出，羅家寶以1.2億元購入彌敦道375號地下連一樓「數碼講」商場，地下面積800呎，一樓面積1.95萬呎，原業主為資深投資者李耀華。

蔡伯能摸出寧波街舖賺400萬

資深投資者蔡伯能摸出佐敦寧波街29至31號地下及閣樓，交吉成交，成交價3,850萬元，地下連閣樓面積1,800呎。蔡伯能持貨6日獲利400萬元，升值11%。新買家為投資者彭貴友。

尹柏權西環舖4個月賺180萬

近期活躍舖市的資深投資者尹柏權持有的西環吉席街單邊相連舖，剛成功摸出，作價約3,580萬元；新買家為首度入市舖位的投資者。

中原(工商舖)商舖部營業董事陳偉材表示，西環吉席街55至57號地下A及B舖買賣成交，總建築面積約1,600呎，成交價約3,580萬元，呎價約2.24萬元，物業以交吉形式出售。尹柏權於去年11月斥資約3,400萬元購入，帳面獲利約180萬元，物業於短時間內升值約5.3%。

盤缺價昂 周末睇樓量跌

香港文匯報訊 二手放售盤源短缺，業主見勢提高叫價，加上特首選舉臨近，部分用家偏向觀望選購再作入市決定，拖累今周指標屋苑周末二手預約睇樓量繼續向下。利嘉閣地產研究部數據估算，全港50個指標屋苑僅有3,060組客戶預約在本周末參觀單位，較上周末減少6.1%，客量較高峰期更相差近8%。

太古城睇樓客不跌反升

按地區劃分，利嘉閣地產研究部估算港島、九龍及新界三區周末預約睇樓量全面報跌（見表）。不過，港島區部分屋苑出現反升情況，中原地產太古城東山閣分行趙鴻運表示，自太古城出現海棠閣價新高成交後，新近十天共錄6宗海景花園逾千呎單位成交，該區睇樓氣氛轉趨活躍；本周末太古城錄得120宗睇樓客，較上周末升2成，現每呎叫價約10,500元。美聯物業海怡半島西翼分行葉志偉則表示，海怡半島本周末該屋苑預約睇樓量與上周末相若，保持約195組水平。

利嘉閣：新都城「鎖匙盤」缺乏

對岸九龍區方面，利嘉閣地產新都城二期分行黃展毅表示，新都城今月首兩周共錄37宗買賣，走勢不俗，惟「鎖匙盤」已經相當缺乏，加上業主賣盤猶豫不決，準

本周末二手預約睇樓量狀況

地區	港島	九龍	新界	全港
(屋苑數量)	(9)	(20)	(21)	(50)
預約睇樓量	740	1,255	1,065	3,060
按周跌幅	-7.5%	-4.2%	-7.4%	-6.1%

資料來源：利嘉閣地產研究部

買家預約睇樓有點困難，因此相信屋苑下半月交投勢必放緩。另外，美孚新邨於本周末錄得約250組預約睇樓量，連續三個星期維持在這個水平，而放盤量則較上星期期減少約10個。

在新界區，美聯物業粉嶺名都分行蔣曜名表示，該區業主反價情況普遍，買家需要連番追價才能購得「心頭好」；牽晴間本周末錄得約55組預約睇樓量，較上周末上升約10%。

美聯物業沙田第一城樂薈分行鍾燕河則表示，該屋苑錄得約100組預約睇樓量，較上周末下跌約9%，主要原因因為早前積聚的購買力已逐漸消化，而市場價格整固，部分買家抱觀望態度，未敢衝動入市，加上區內新盤亦吸去市場部分購買力。

經資訊息

外資競登「陸」 廣交會展位難求

香港文匯報訊（記者 古寧 廣州報道）第111屆廣交會（春交會）將於4月15日到5月5日分三期舉行，廣交會新聞發言人、中國對外貿易中心副主任劉建軍日前表示，在與海外客商交流過程中發現，目前發達國家都希望擴大向中國出口，「進口展位可謂是一位難求」，這也使得廣交會進口展區有極大的發展空間。

商務部最新發佈，1月至2月內地外貿進出口總值5,330.3億美元，其中出口2,643.9億美元，進口2,686.4億美元，累計貿易逆差為42.5億美元。儘管商務部稱，2月出現的貿易逆差主要是季節性的因素，並預計全年仍是順差。劉建軍則表示，今年的出口形勢非常嚴峻，面臨多重不利因素，這也給即將召開的第111屆廣交會帶來一些不確定的因素。

穩增長 調結構 促平衡

劉建軍指，除歐債危機陰霾不散外，今年人民幣匯率波動加劇，大宗商品價格波動也大，而且貿易保護主義抬頭，貿易摩擦增多。第111屆廣交會將圍繞「穩增長、調結構、促平衡」的目標，優化參展結構和質量，以促進中國外貿穩步增長和外貿發展方式的轉變。

他介紹，本屆廣交會第三期將新增展位702個。為應對嚴峻的出口形勢，廣交會主委會已加大邀請力度，已發出採購商邀請總量為111.8萬戶，比上屆增長12.13%，以使本屆廣交會實際到會的跨國連鎖企業與採購商規模能有所增長，同



■廣交會新聞發言人劉建軍指，今年內地出口形勢非常嚴峻。

外國藉華振興製造業

在歐盟區域的招商過程中，劉建軍稱，感受到西方發達經濟體目前都着眼於擴大對華出口。「進口展位可謂是一位難求」。他認為，西方發達經濟體希望通過擴大對華出口以重新振興製造業，並提升本國本地區就業率。這表明外貿出口對經濟增長的拉動作用極大，同時也讓人看到，廣交會進口展區有極大的發展空間，也說明「中國的出口優勢來之不易，放棄製造業後果不堪設想」。

在第110屆廣交會上，進口展分在第一期和第三期舉辦，並首次設立美國館，該屆廣交會共有來自美國、日本、巴西、以及中國香港、澳門和台灣等49個國家和地區共529家海外企業參展進口展區。

壽光菜博會下月開幕



香港文匯報訊（記者 殷江宏、實習記者 滕飛 山東報道）從山東省政府新聞發佈會獲悉，第十三屆中國（壽光）國際蔬菜科技博覽會（下稱菜博會）將於4月20日至5月20日在山東省壽光舉行。壽光市市長朱蘭璽（見圖）接受本報採訪時透露，該市目前有多家企業準備赴港上市，涉及農業、機械、海洋化工等多個領域。

與往屆菜博會相比，本屆菜博會在農業科技上的創新和突破成為最大亮點，在將近2,000平方米的「未來館」中，遊客可觀賞到新增種植模式30餘種，國際農業前沿技術100餘項。此外，未來館將由壽光自主研發的智能機器人取

深圳福田納稅「億元樓」63棟

香港文匯報訊（記者 冉勇 深圳報道）從深圳福田區召開的「優化億元樓生態鏈」專題議政會上獲悉，該區納稅超億元樓宇已從2010年的50棟增加到63棟，其中納稅10億元的樓宇有8棟繳納稅收佔轄區超過六成。

據介紹，福田未來五年將培育到80棟超億元樓宇，納稅10億元的樓宇將超過10棟。2011年，福田區億元樓宇總納稅407.36億元人民幣，佔轄區總稅收的62.5%，其中有29棟樓宇連續3

財語短說

代人工，負責農產品的嫁接、採摘、管理等工作。該館還將使用光伏新能源大棚，並通過數字化程控種植管理系統，實時監測蔬菜生長的環境、灌溉、控溫、補光，令人充分領略科技進步。

部分企業擬來港上市

朱蘭璽表示，香港已成為壽光企業海外上市的主要目的地，此前已有山東墨龍、晨鳴紙業等公司先後在港上市，近期該市原計劃赴美國上市的幾家企業亦準備改為香港。另據其介紹，壽光市是山東省農產品出口示範區，全市蔬菜生產基地發展到80萬畝，年產優質蔬菜40億公斤，產品遠銷香港、東南亞和日韓等地。

去年該市農產品曾專程赴香港參加美食展，目前壽光供港蔬菜主要以南瓜、胡蘿蔔和山藥為主。

代人工，負責農產品的嫁接、採摘、管理等工作。該館還將使用光伏新能源大棚，並通過數字化程控種植管理系統，實時監測蔬菜生長的環境、灌溉、控溫、補光，令人充分領略科技進步。

部分企業擬來港上市

朱蘭璽表示，香港已成為壽光企業海外上市的主要目的地，此前已有山東墨龍、晨鳴紙業等公司先後在港上市，近期該市原計劃赴美國上市的幾家企業亦準備改為香港。另據其介紹，壽光市是山東省農產品出口示範區，全市蔬菜生產基地發展到80萬畝，年產優質蔬菜40億公斤，產品遠銷香港、東南亞和日韓等地。

去年該市農產品曾專程赴香港參加美食展，目前壽光供港蔬菜主要以南瓜、胡蘿蔔和山藥為主。